

Izbaja trikrat na teden, in sicer v sredo, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne ter stane po pošti prejemanja ali v Gorici na dom pošiljana:
 vse leto . . . 15 K
 10 K
 Posamične številke stanejo 10 vin. V Gorici se prodaja „Soča“ v vseh tobakarnah.
 „SOČA“ ima naslednje izredne priloge: Ob novem letu „Kažipot po Gorškem in Gradiščanskem“ in dvakrat v letu „Vozni red železnic, parnikov in poštinih zvez“. Na naročila brez dopolnane naročnine se ne oziramo.

SOČA

Uredništvo
 se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v Gorici v I. nadst. na desno.
Upravništvo
 se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v I. nadst. na levo v tiskarni.
 Naročnino in oglase je plačati ločo Gorica.
 Oglasi in poslanice se računijo po Petič-vrstah, če tiskano 1-krat 6 vin, 2-krat 14 vin, 3-krat 12 vin. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. Večje črke po prostoru. Reklame in spisi v uredniškem delu 30 vin. vrsta. — Za obliko in vsebino oglasov odklanjamo vsako odgovornost.

„Vse za narod, svobodo in napredek!“ Dr. K. Lavrič.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici.

— Telefon št. 83. —

„Gor. Tiskarna“ A. Gabršček (odgov. J. Fabčić) tiska in sal.

Položaj.

Gautsch konferira.

Gautsch je začel konferirati z načelniki strank ter nekaterimi drugimi poslanci.

Od Čehov so bili pri njem dr. Fiedler, dr. Kramar, Klofač, Udržal in Hruban. Gautsch jim je razodel med drugim svojo željo, da naj bi se v poletnem zasedanju poslanske zbornice sklenila bančna predloga in izvedlo prvo čitanje brambnega zakona.

Potem so bili na vrsti krščansko-socialni poslanci Ebenhoch, Schraffl, Rienzsl, Stöckler, Fuchs, Hagenhofer.

Iz teh dveh skupin je izvedel Gautsch, da ne morejo pritrčiti večjemu programu, ki naj bi bil rešen že v poletnem zasedanju poslanske zbornice.

Brambna predloga se ne more brez prvega čitanja odkazati odseku, ako pa bi pričela debata, bi zavzela preveč časa. Gautsch pa je tega mnenja, da ako zbornica teh reči ne reši sedaj poleti, se nabere za jesen preveč dela.

Gautsch je nasproti Čehom zatrjeval svojo naklonjenost napram njim, govoril je seveda tudi o češko-nemški spravi. Čehi niso pri volji pristopiti, da se reši prvo čitanje brambnega zakona. O položaju pa sedijo ugodno.

Izjavil je Gautsch glede sestave koalicijske vlade, da ni misliti na tako sestavo, dokler se ne napravi miru na Češkem.

Splošno želja je, naj bo poletno zasedanje kratko. Potem zahtevajo Čehi pred vsem, da se privede češki deželni zbor do rednega funkcioniranja. Dokler ne konča obstrukcija Nemcev v češkem deželnem zboru, Čehi dotle najbrže ne bodo pri volji, pustiti k rešitvi v poslanski zbornici nobene važnejše predloge.

Po provizornem konstituiranju zbornice se bo vršila seja načelnikov klubov,

ki določi delovni program zbornice, ki bo zborovala najbrže samo do 5. avgusta.

Če ostanejo Čehi pri tem, da ne pripuste razprave o bančni predlogi ter prvega čitanja brambnega zakona, se izvrši sedaj le konstituiranje zbornice; izvrši se debata o vladni izjavi, o krvavih dogodkih pri volitvah v Drohobyču in izvolijo se delegacije

Včeraj so bili pri ministerskem predsedniku jugoslovanski poslanci Ivčević, dr. Laginja in dr. Rybař. Poklican je bil tudi dr. Šusteršič. Posvetovanje je bilo zgolj informativno. Gautsch govori z vsemi o predlogah, katere treba po njegovem mnenju hitro rešiti.

Govoril je tudi z Lahi. Pitacco je ob tej priliki zopet potožil, da se godi Lahom ob Adriji vedno slabše. Conci je govoril o vseučiliškem vprašanju. Predloga pride na vrsto najbrže jeseni.

Pri Gautschu je bil voditelj poljskega kola dr. Lazarski, danes so bili pri njem zastopniki parlamentarne komisije nemškega, češkega in poljskega socialno-demokratskega kluba ter zastopniki nemške narodne zveze.

O konferenci, katero so imeli včeraj z ministerskim predsednikom poslanci Ivčević, dr. Laginja in dr. Rybař, poročajo z Dunaja, da je Gautsch priobčil v velikih potezah delovni program poslanske zbornice za bližnjo bodočnost.

Gautsch je povdarjal pota bo intenzivnega dela.

Poslanci so vzeli to neobvezno na znanje ter omenili na to najvažnejše kulturne in gospodarske zahteve Primorja in Dalmacije.

Porotna razprava

radi poloma laškega denarnega zavoda „Banca popolare Goriziana“.

Lenassi.

V torek je bil zaslišan Lenassi. Pravil je, da je imel nalogo iti v Videm po Colleja k banki Commerciale. Tam je govoril z ravnateljem zavoda Marzagora, in sicer tudi o tem, da on ne mara za igre; vprašal ga je Lenassi, če je res Colle hud igralec. Marzagora je rekel, da je res igral, da pa sedaj ne igra več. Marzagora mu je govoril večkrat o igrah in dobitkih, ali Lenassi se je izjavil vselej nasprotnega.

Proti Colleju.

O Colleju pravi, da on ni imel prvo namena, obdolževati njega, Lenassija, ampak po aretaciji ga je začel obdolževati. Prišla je k njemu v maju t. l. Collejeva žena ter rekla tudi, da njen mož ni imel namena, obdolževati Lenassija. Videm ni borzni trg in banka Commerciale v Vidmu ni igrala. Colle navaja v potrditev svojih besed samega ranjkega dr. Pontottija. — Colle je rekel, da če se igra, je nemogoče, da bi tega ne vedel predsednik banke. Lenassi pa hoče dokazati, da je to mogoče. On ne ve, kaj je dajal Colle v podpis upravnemu svetniku po turnusu. Lenassi se čudi, da pri obtožbi niso upoštevali, da je bil on do leta 1907. državni poslanec, da mu torej ni preostajalo časa za bančne posle. Ko je bil v Gorici, je vršil vedno svojo dolžnost.

Lenassi nasproti banki.

Banka se je pečala mnogo z malimi menicami, ali banke ne sprejemajo riskanta, če niso iste podpisane od upravnega sveta. Na Dunaju je govoril s poslancem Scaramanga, predsednikom

Commerciale, ki je dovolila banki znesek 500.000 K. Radi tega je bil pri seji v Trstu, kjer so rekli, da hočejo svojega svetnika v upravnem svetu. Določili so ravnatelja Pollaka, ki pa ni bil izvoljen. Bil je nemalo začuden. To dejstvo bi se bilo moralo bolj upoštevati pa bi se bilo marsikaj zjasnilo v tem procesu. To je bila dolžnost preiskave. S tem se pobija tudi zatrjevanje, da je bil neomejen gospodar banke. Pravi, da če bi bil vedel za igro, bi ne bil izpostavil svojega premoženja. On je imel vedno jeden najboljših kapitalov banke.

Glede Lorenzetta ni banka tr, ker je Benussi pokrtil primanjkljaj.

Conforti.

Chiurlo mu je rekel, da ima govoriti z njim o važnem poslu. Povedal mu je, da je banka v zvezi s Confortijem s 500000 K ter da se igra. Hitro je šel Lenassi v pisarno ter prijel Colleja, ki je rekel, da se je šlo malo predaleč gledé 500.000 K tvrdki Conforti, ali Lenassi se je potolažil, češ, saj se je dalo leta 1904. tudi Naglosu 500.000 K pa se je le počasi poravnalo. Piani je prinesel iz Beljaka dobre informacije. Potem je šel tudi on sam v Beljak ter govoril s Confortijem. On ni nikdar rekel, da zadostujejo za priložnostne menice podpisi kogar si bode. On je večkrat rekel, da je posel s Confortijem v nasprotju s štatutom banke.

On ni nikoli igral na borzi. Ni res, da je hotel banki škodovati ter da je odtegnil svoje kapitalije, ko jih je banka potrebovala. Leta 1909. je dal v banko 66.052,95 K, katerih je odtegnil polovico približno.

VELIKA VAS.

Roman. — Francoski spisal: Edgar Monteil.

Poslovenil: F. K.

(Dalje.)

»Ali mati se mu je takoj zaperstavela, bila je divja kakor zver, če ji hočeš vzeti mladiča.«
 »Iz strahu pred moškimi, ki ji roje vedno po glavi.«
 »Da, tako, da bi bil skoraj primoran misliti . . .«
 »Tiho, ne pozabi, da govoriš o svoji tašči. Kaj pa pravi Lucija o tej božji poti?«
 »Lucija? O, ona je republikanka in svobodomiselnica.«
 »Srečen mož, ne dobiš samo lepo, ljubeznjivo, temveč tudi pametno ženo in če bi ne bil star samec in tvoj prijatelj, bi ti bil nevoščljiv.«

XX.

Romanje k »Naši ljubi gospej z vrbo.«

Duhovščina okraja je bila lahko zadovoljna s pripisanimi molitvami. Dobili so nekaj spokorjenih ovčič, in miščiče se je tudi nabralo precej, toda z romanjem ni hotelo iti tako lepo.

Bil je čas žetve in kmetje niso imeli veselja pustiti doma polja in zapravljati drugje denar. Galtier, Crillon in Allard so obiskovali vedno svoje krajevne skupine in opominjali ljudi, da nameravajo romanje ni drugega, kakor volilna spletko. Tudi so se upirali možje, ki so imeli čedne žene, da bi se vdeležile te božje poti, saj so vedeli, kaj se se pri takih priložnostih vse godi. Možje, katerih žene so bile stare in grde, niso imeli nič proti temu. Samo mladi

fantje in dekleta so se veselila, ker so pričakovali mnogo zabave, starim se je pa zdelo škoda denarja, zato vdeležba ni bila velika.

Prišel je določen dan, ali romanje je moralo biti preloženo, ker je bilo premalo ljudi.

Župnik je pisal škofu, da jih spravijo že skupaj, samo če se obljubi ljudem, da se jih bo izdrževalo celo pot z vsem.

Prišel je odgovor: župniku je bil na razpolago potreben denar.

Župni upravitelji so naznanili s prižnic, da bo romanje 15. avgusta, na Velikega Šmarna dan, in da imajo udeležniki prosto hrano in prenočišče.

V resnici se je domenil župnik Mingrať s predstojnikom samostana, kamor so bili namenjeni, naj skrbi za oskrbo uglednejših vdeležencev, za revne se pa ni brigal, prenočili bodo lahko v cerkvi, kdor pa bo lačen, naj gre k peku.

Ob šestih zjutraj so imeli oditi.

Imenovani dan je bilo že od dveh do štirih po vseh okraja vse živo. Pred župniščjo so se zbirali kmetje in šli potem v Roybono, kjer so se pridružili drugim. Župniki in kaplani so šli v župnišče, romarji pa so posedli na stopnjice hiš, ali pa na stole, katere so jim posodili prijazni ljudje, ali pa kar na rob ceste, nekateri pa so se poizgubili po krčmah, ali pa so govorili z Roybonenčani, ki so bili, dogodka na čast, že jako številni na cesti. Pred zaprto klubovo kavarnico so postajali radovedno v gručah in brali tablo z napisom, ki pa je bila vedno odtrgana od neznanne roke. Galtier pa je vsakokrat pustil napraviti drugo še večjo, z še večjimi črkami.

Končno so bili romarji zbrani; množica ni bila posebnost velika, bilo je vsega skupaj komaj kakih štiristo glav, ad teh je bilo več kakor tristo žensk, nekaj starejših moških z topim izrazom in množica mladih fantov, ki so šli za dekleti in jim morali praviti vesele stvari, kakor je bilo soditi po smehu, ki se je slišal.

Roybonenčanje so stali na obeh straneh ceste in gledali ta izprevid.

»Sedaj bodo pa rešili Rim in Francijo,« so rekli im klicali romarjem: »Molite le pobožno, da dobimo duhovno vlado.«

»Glej, glej,« pravi nekdo mlademu čvrstemu fantu, »ti tudi zraven Peter?«

»Da,« pravi oni smeje in pokaže na deklico pred seboj, »moji n vesti na ljubo, njeni starši je niso pustili nikdar same z menoj — na božjo pot pa so dovolili.«

»Prostor!« se zasliši naenkrat glas, pripelje se voz, v njem gospod in gospa pl. Slepč, ki seveda nista smela manjkati. Drugi vozovi so sledili: miravnega sodnika in Chanata. Chanat je bil v spremstvu cele družine, Charanconovi, Felibenova, Alfonzo je bil tudi zraven: bil je voznik.

Zadnji je bil Monestrel. Župan ni bil zadovoljen, želel je večjo vdeležbo, posebno ga je pa jezilo, da je bil on edini župan okraja.

»Posebno številni ravno niste,« mu vzkligne Crillon mimogrede.

»Če ne bodete številnejši pri glasovnični posodi, lahko računate s tem, da pridete v Novo Kaledonijo,« zavpije Allard vesel, da lahko reče pred vsem svetom glasno, kar šepeta Chanat skrivno kmetom.

(Dalje prih.)

Gledé obresti treba upoštevati, da imajo vse stranke obzire na boljše klijente. Sicer pa je plačeval on banki Popolare več kakor drugim bankam.

Proti Colleju.

Po poslu s Comfortijem je zgubil vse zaupanje v Colleja. Nekoč je videl, da je nekaj skrival pred njim in Piani je povedal potem, da je nesel s seboj na dom društveno štampiljko. Colleja je končno suspendiral. Drugi dan je dobil pismo podpisano od Colleja in Savorgnanija, da se v banki igra.

Bilanca 1908.

Luzzato mu je svetoval izkazati majhno dividendo, da bi javnost ne bila preveč razburjena radi slabega stanja. Lenassi ni bil zadovoljen. Ali v deželi velja jo juristi, že za nadjudi, katerim se mora vse verjeti. In udal sem se.

Tako sem zaupal advokatu, ki je rekel, da falsifikacija bilance, če ni izkazan namen škodovati, ni goljufija.

Posli z igrami so šli slabo, vsled katastrofe v Messini, ki je znižala italijanske akcije. Luzzatto je spravil dividendo na 5%.

Vprašanja in odgovori.

Predsednik izprašuje in Lenassi odgovarja.

Gledé Comfortija je hotel on, da napove konkurz, ali ostal je v manjšini. Lenassi je iskal novega ravnatelja za banko. Našel je nekega Marina. Lenassi je iskal 500.000 K za banko, da bi jo rešil, ker je Marina menil, da s takim zneskom se da rešiti banko. Ali iskati je bilo treba še 300.000 K pa še ni bilo rešitve.

Gledé iger od strani banke ni vedel, dokler mu ni tega povedal Chiurio. Tako odgovarja Lenassi. Colle mu je rekel, da igra ta Naglos in Luzzatto na svoj račun. Luzzatto mu je priznal, da je igral.

Lenassi je sodil še leta 1908., da je banka na dobrih nogah. Ko je videl, da so registri falsificirani, je seveda zgubil vse zaupanje v Colleja.

Gledé bilance 1908. je vedel, da se dividende ne more dati več nego 3.50 od sto, dočim se je dalo 5.

Nekoč je zvedel, da je Colle nekaj akcij djal na ime njegovega otroka. Protestiral je in poklical Piani ter povedal, da on ni nikdar kaj takega ukazal.

On je hudo zadet s polomom banke. Njegova tvrdka mnogo trpi radi tega.

Revzorji niso našli primanjkljaja, ker ne znajo nič in se niso brigali za nič.

Včeraj.

Državnega pravdnika namestnik je zopet posegel v razpravo, rekoč, da so mu bili izročeni prejšnji dan nekateri registri banke. Našel je v njih reči dr. Pontottija in Lazzarija z njunima podpisoma; da se izve, kako in kaj je s to stvarjo, naj se zaslíši porotnik Lazzari kot prič. — Branitelji se protivijo, omenjaje med drugimi, da Lenassi ni mogel vedeti, če ti spisi stojijo v zvezi z igro od strani banke. Robba: Sedaj se hoče vedeti, če je imel Lazzari posle z banko. Tako se lahko vpraša tudi druge porotnike, sodnike, nas branitelje in še državnega pravdnika pa se še ne skonča.

Sodni dvor odkloni predlog.

Nov predlog.

Državni pravdnik meni, da treba še določiti, če je Lazzari izključen iz porotne klopi po § 306.

Pangrazi pravi, da je ta proces delo jedne same osebe, to je dr. Baderja. Predlaga in za njim drugi, naj se predlog odkloni.

Odklonjen.

Še en predlog.

Državni pravdnik zahteva čitanje izpovedi Colleja in Lenassija, češ, da sta v preiskavi in sedaj v razpravi drugače izpovedala.

Predlog odklonjen.

Lenassi in Colle.

Pangrazi izprašuje Lenassija, kdo je bil njegov namestnik, ko je bil Colle bolan. Lenassi pripoveduje, da so nosili vso korespondenco Colleju na dom ter da je on vedel za vse in dajal informacije.

Gledé igre se mu zdi čudno, kako da bi Lenassi nič ne vedel. Piro Cosolo je moral plačati za dr. Pontottija, ki je igral, banki svoto 9000 K. Vedel je Lenassi samo za Pontottija, o drugih ne, končno o Naglosu in Luzzattu.

Lenassi se brani večje odgovornosti, pravi, da je toliko odgovoren kot drugi. Govorijo o bilanci 1909. Sledijo razna izpraševanja od strani odvetnikov.

Comfortiju je a menice novi ravnatelj zavoda Marina; tega bi ne bil smel storiti.

Prof. Žnideršič.

Predsednik vpraša Lenassija, če je res rekel prof. Žnideršiču, naj vzame svoj denar iz banke, ker da banka je v stiskah.

Lenassi pravi, da je šel nekoč k profesorju na gimnazijo radi svojega sina. Profesor ga je vprašal, če je res, da stoji banka slabo. Lenassi ga je potolažil, ali profesor je rekel, da če bo rabil denar, ga hoče imeti tisti dan, ko se oglasi. Imel je v banki 3—5000 K. Lenassi je rekel, da ga lahko dobi, kadar hoče. Profesor je vzel denar iz banke.

Nov predlog državnega pravdnika.

Državni pravdnik pravi, da Colle ni bil odpuščen, ampak da je zbežal iz Gorice. Ko je odšel, sta tekla Luzzatto in Lenassi v banko, odprla blagajno ter se polastila vseh vrednostnih papirjev.

Flego je menil, da če Marina že ni dober bančni ravnatelj je pa dober fotograf in Pincherle je dostavil, da naj le pride; če že ne prinese luči v razpravo, pa bo vsaj lahko fotografiral vse skupaj. (Smeh.)

Predlaga, naj se zaslíši Marina, ki bo izpovedal o marsičem ter tudi, da ni igral le Colle, ampak tudi Luzzatto in Lenassi.

Predlog se sprejme. Marina je v Bologni. Poklican je za dan 19. t. m. v Gorico za prič.

Danes

govori obtoženec dr. Luzzatto.

Vseslovanski časnikarski kongres v Beogradu.

Poročali smo v torek na kratko, da se je vršil v Beogradu X. vseslovanski časnikarski kongres.

Zastopane so bile na kongresu vse slovanske narodnosti. Beograd je bil svetočano odet za sprejem slovanskih časnikarjev. Po Beogradu so vihrale zastave vseh slovanskih narodnosti. Postavljeni so bili krasni slavoloki z grbi slovanskih dežel.

Beli srbski orel z emblemom: »Samo sloga Srbina spasava«, dvoglaví ruski orel, bolgarski zlati lev, dvorepi češki lev, beli poljski orel, grb hrvatske kraljevine in enoglaví slovenski sokol — grb vojvodine Kranjske.

Kongres se je vršil v starem poslopju »Narodne skupščine«. Skupščinska dvorana je bila izredno okusno drapirana z najkрасnejšimi preprogami pirotске čilimske umetnosti in s slovanskimi trobojnicami. Strop so krasile takisto slovanske zastave. V eni izmed stranskih sob je bila nameščena pošta in brzojav — na uslugo časnikarjev.

Kongres se je pričel ob pol 10. dopoldne.

Dvorana je bila natlačeno polna kongresistov in povabljenih odličnjakov.

Na estradi od predsedstva na desno so sedeli ministri z naučnim ministrom Ljubo Jovanovičem na čelu, župan begradski, Ljuba Davidovič, predsednik srbske akademije znanosti, Jovan Žujovič, rektor srbskega vseučilišča dr. Gavrilovič, v ospredji pa carski ruski poslanik Hartvig s poslaniškim tajnikom Mamulovim, njemu na desno srbski metropolit Dimitrije, na levo pa carski bolgarski poslanik Tošev.

Predsednik »Vseslovanske časnikarske Zveze«, Josip Holeček, je otvoril kongres s posebnim nagovorom, ki je bil sprejet z viharnim odobravanjem.

V imenu ruskega časopisja desnice, združenega v posebni zvezi, je pozdravil kongres Ivan Porfirevič Prokofjev, v imenu ruskih žurnalistov pa profesor Fillevič iz Petrograda, ki je obenem izjavil, da s tem vstopajo tudi ruski časnikarji v »Vseslovansko časnikarsko Zvezo«.

Nato so se vršile volitve v predsedstvo.

Med splošnim odobravanjem je bil izvoljen za predsednika srbski pisatelj in publicist Branislav Nušič.

Za podpredsednike so bili izvoljeni: Rus Platon Kulokovskij, za Čehe Jos. Miškovsky, za Poljake Krulikowski, za Bolgare Georgijev, za Slovake Svetozar Hurban-Vajanski, za Slovence Andrej Gabršček, za Hrvate Milan Grlovič, za Maloruse Ščavinjskij, za Srbe pa dr. Krulj. Za glavnega sekretarja je bil izvoljen Jan Hejret, za tajnike pa Pavlovič, Rista Dominkovič, Ljubič, Plut, Svatkovskij, Koledarov, Stasiak in Pavenski.

Predsednik B. Nušič se je v lepem govoru zahvalil na izvolitvi ter predlagal Jos. Holečka za častnega predsednika in sicer v znak priznanja, ker je »Vseslovanska časnikarska Zveza« delo njegovih rok, dete njegovega neumornega truda.

Nato je stopil na govorniško tribuno naučni minister Ljuba Jovanovič.

Pozdravil je kongres kot zlato zarjo lepših in boljših slovanskih dni. Naglašal je veliko važnost dejstva, da so se na begradskem kongresu prvič sestali zastopniki vseh in sicer prav vseh slovanskih narodov, od velikega ruskega, pa do malega narodiča lužičkih Srbov. Predstavitelju tega naroda velja v prvi vrsti njegov pozdrav. Pozdravlja zastopnike češkega in poljskega naroda, katerega kultura je jamstvo, da tudi tem dvema narodoma zasine že v doglednem času lepša bodočnost. Pozdravlja predstavitelje po kulturi in inače velikega in slavnega ruskega naroda; izreka dobrodošlico bratom Bolgarom, s katerimi so doslej delili Srbi boli in solze, s katerimi pa naj le-ti v prihodnosti družijo solze radosti, kadar dosežejo oboji svoje narodne ciljeve; pozdravlja mezinčce slovansko — Slovence izpod očaka snežnega Triglava, junaške predstraže Slovanstva, sijajen primer in zgled brezprimerne ljubezni do rodne zemlje, herojske boritelle za svoje narodne pravice. Hrvatov neče pozdravljati posebe. In zakaj ne? Ker so s Srbi sinovi rodne ene matere, bratje ene krvi in enega jezika, katerim je Srbija domovina kakor Hrvatska. Vsem onim, ki jih je pozdravljaj, kliče, naj bodo vedno in vselej složni in naj žive med sabo kakor bratje. Bratska ljubav in sloga naj vodi vse v vsem dejanju in nehanju.

V nadaljnem toku svojega govora je poudarjal g. minister zasluge časnikarjev, književnikov, pesnikov, umetnikov za slovansko vzajemnost, omenjal zlasti veliko važnost Sokolstva, ki vzgoja Slovane za prave sinove matere Slave, ter končno nasvetoval, naj bi se osnovala interparlamentarna zveza vseh slovanskih korporacij, v katerih so zastopani Slovani.

Ministrov govor je bil sprejet z velikanskim navdušenjem. Govoril je še Jovan Žujovič v imenu kraljevske srbske akademije, v imenu vseučilišča rektor dr. Gavrilovič in župan Davidovič. Zaklicali so »slavo kralju Petru I.«

Razstava časopisov.

Razstavo je otvoril prestolonaslednik. Pred slovenskim oddelkom ga je pozdravil dr. Niko Županič v slovenskem jeziku. Kraljevič se je natančno informiral o slovenskem časopisju.

Konec kongresa.

10. t. m. dopoldne je bil zaključen oficijelni del kongresa slovanskih časnikarjev. Kongres je zaključil predsednik z željo, da se slovanski časnikarji prihodnje leto zopet snidejo na slovanskih tleh in da se pogovore o nadaljnem delu. Kliče vsem kongresistom na svidenje. Časnikarji prirede navdušene ovacije predsedništvu za krasno uspešni kongres.

Nato so časnikarji prisostvovali defiliranju begradske posadke pred dvorom povodom kraljevega godu. Celo mesto je proslavilo ta dan s posebnimi slavnostmi. Popoldne so bili časnikarji sprejeti od kralja v posebni avdiјenci.

Kralj je nagovoril zastopnike vseh slovanskih narodov. V imenu Slovencev je kralja pozdravil Andrej Gabršček.

Pred dvorom so časnikarji zapeli »Hej Slovani«. Potem so odšli skupaj s posebnim vlakom v Topčider, kjer se je vršila velika narodna slavnost. Zbrano je bilo tam celo mesto, najvišji dostojanstveniki in nešteto naroda, ki je prirejal slovanskim časnikarjem burne ovacije. Bila je to iz najlepših slavnosti, kar jih je videl Topčider. 11. t. m. so se odpeljali

kongresisti s posebnim parnikom na dvo-dnevni izlet po Donavi, da si ogledajo srbske kraje.

Družba sv. Cirila in Metoda.

Za družbo sv. C. in M. vračujoč se na počitnice, nabral med naprednimi idrijskimi realci K 730 Milutin Garlati iz Kanala. Hvala!

Domače vesti.

Zborovanje učiteljskih abiturientov in abiturientk se bo vršilo v ponedeljek, dne 17. julija t. l. v Ljubljani v dvorani »Mestnega doma« po sledečem vsporodu:

Na predvečer ob 8 uri bo prijateljski sestanek pri »Novem svetu« na Mar. Terezije cesti.

Zborovanje v »Mestnem domu«. Ob 9 uri dopoldne. Razprave: 1. Položaj učit. stanu in pota naraščaja, 2. Poročilo o položaju učiteljsčnega naraščaja v Gorici, 3. Učiteljica v problemu ženskega vprašanja in gibanja, 4. Poročilo o položaju učiteljsčnega naraščaja v Ljubljani

Ob 2. uri popoldne: 5. Slovenci na celovškem učiteljsčju, 6. Učitelj-novinec, 7. Vprašanje o reformi učiteljske izobrazbe. Po zborovanju. Ogledovanje in poset: umetniške razstave v Jakopičevem paviljonu; panorame z ljubljanskega gradu; »Učiteljske tiskarne.«

Vrtni koncert bo pri »Novem svetu« ob 8. uri zvečer, kjer bo sviral lastni salonski orhester. Na vsporodu je dalje: petje, solo nastopi, šaljiva pošta, ples in prosta zabava.

Vijudno vabimo na imenovani koncert vse udeležnike zborovanja, kakor tudi cenjeno ljubljansko občinstvo.

Pripravljalni odbor.

Maturo na tukajšnjem moškem učiteljsčju so napravili še: Perko Mirko (Podgora), Trošt Ivo (St. Vid pri Vipavi) in Winkler Alfred (Nunici).

Matura na tukajšnjem ženskem učiteljsčju. — Napravile so maturo:

S slovenskim in nemškim učnim jezikom z odliko: Marija Rozman; s slovenskim učnim jezikom z odliko, (nemščina kot učni jezik brez odlike): Urška Gosak, Alojzija Jeglič, Pavlina Jenko, Pavlina König, Frančiška Korenčan, Ana Simsič, Katarina Vrtačič, Ivanka Zwölf; s slovenskim učnim jezikom z odliko: Klara Godina, Roza Gosak, Marija Kovač, Valerija Makuc.

Usposobljene s slovenskim in nemškim učnim jezikom: Marija Bukovec, Nikolina Čarkavič, Natalija Dietz, Frančiška Kavčič, Katarina Košiša, Ljudmila Križman, Olga Vouk; s slovenskim učnim jezikom: Vincenca Antonič, Valerija Boškin, Terezija Cerjak, Pina Faninger, Marija Finšgar, Matilda Gerbic, Marija Goljevšček, Olga Jurinčič, Ivana Kodelja, Viktorija Merhar, Katarina Mužulin, Marija Orel, Alojzija Podbršček, Ivana Podreka, Antonija Rijavec, Angela Skerl, Ida Strajnar, Armela Širok, Matilda Weber; usposobljene s slovenskim in hrvatskim učnim jezikom: Mihaela Maglica in Ruža Ružič.

Maturo na tukajšnji gimnaziji so napravili ti-le Slovenci: Adolf Ivančič iz Kobarida, Mišovan Kenda iz Modreje, Emil Kos iz Gorice, Makso Kosovel iz Sela, Josip Likar z Otlice, Ciril Mrak z Vrat, Silvan Pečenko iz Bovca, Konrad Sfiligoj iz Medane, Ivan Simčič iz Gorice, Josip Tomšič iz Skopega, Herman Trdan iz Pazina, Vladimir Velušček iz Gorice, Viktor Vovk iz Trsta, Andrej Zega iz Kazelj.

Rezultat letošnje mature je izredno ugoden. Maturo nista prestala samo dva. 1 Slovenec in 1 Laht, ki se pa lahko čez pol leta zopet oglasita za izpite, drugi osmošolci so napravili vsi maturo.

Maturo na državni realki v Gorici so napravili z ugodnim uspehom ti-le slovenski abiturientje: Abram Edvard (Tupelče), Bano Karol (Divača), Bernot Friderik (Vipava), Paskulin Josip (St. Peter pri Gorici), Sprynar Erich (Dol nad Ajdovščino), Turnay Edmund (Gorica), Jenčič Anton (Mengeš).

Prisrčno čestitamo našim mladim rojakom, ki so z zrelostno preskušnjo izpričali, da so si s srednješolsko izobrazbo pridobili širo vsehstransko obzorje in pogled v znanstveni, umetniški, poliški in

gospodarski razvoj človeštva v obče in svojega naroda posebej. Na podlagi te spoštovanja vredne izobrazbe stopijo ali že koj v praktično življenje, ali pa na visoko šolo, da se pripravijo za še višje poklice. Želimo jim, da kamorkoli jih namesti mila jim usoda ostanejo zvesti vzvišenim idealom svobodomiselnosti in prosvete in požrvovalnega rada. Pod tem geslom naj dosežejo svojo srečo in naj prispevajo vsaki po svojih močeh svojemu narodu do boljše bodočnosti!

Za narodni muzej so darovali: Gosp. Josip Balič, učitelj Vrh Sv. Mihaela, 10 dar; 1. Rupnik, Ta posvečeni post iz leta 1773; 2. O. M. Šmajdek, Shodni ogovori, 3. 8 različnih drošur pok. Štef. Kocjančiča, pisanih v latinskem, slovenskem in hebrejskem jeziku; 4. Lastnoročno slovensko slovstveno pismo Štef. Kocjančiča iz leta 1881; 5. Globočnik, Le sette basiliche di Roma; 6. A. F. Znidarčič, Abecednica s podobami; 7. 4 pisma videmskih bogoslovcev iz leta 1875/76. Gosp. Fran Spacapan, Ozeljan, kovač, 2 podkovi 1 iz turških ter 1 iz francoskih vojsk. G. Ant. Gruden, Ozeljan, 1 novc. G. Fran Spacapan, Ozeljan št. 60, 1 srebrn novc iz l. 1808. G. Vld. Koršič, učitelj v Gorici, 1 novc l. 1800. G. Viktor Črnko, urad. v Gorici, 1 novc. Gosp. Jos. Budin v Gorici, 3 novce. G. Miroslav Logar, dijak III. l. v Gorici, 18 novcev in 1 svetinjo. G. Franc Gorjanc, dijak v Gorici, 2 stara novca. G. Fajgel Damir, pisarnovodja v Gorici, 3 novce. Gospica Pavla Podgoričnik VI. razr. Š. D. v Gorici, 1 novc. Darove sprejema društveni gospodar Rudolf Drufovka, trgovec Gosposka ulica št. 3. Odbor.

Osebna vest. — Gospod Hinko Rebolj, postajenačelnik v Ajdovščini, je pomaknjen v VIII. službeni razred.

Umril je v Gorici vitez Kamilo dr. Egger, odvetnik, že v visoki starosti. Pokojni je bil nekaj časa laški deželni poslanec ter predsednik kuratorija deželne hipotečne banke. Egger je bil pravzaprav Nemec, sin avstrijskega vojaškega zdravnika, rojen v Italiji. Njegova soproga je znana nemška pisateljica Paul Maria Larcema. Pokojni Egger je imel svoj čas mnogo slovenske klientele iz naših Gor.

V spomin 30 letnice Jurčičeve smrti izda »Slov. Matica« Jurčičevo spomenico, ki jo uredi društveni predsednik.

Občinske volitve v Gorici. — Včeraj je volil drugi razred. Izvoljen je dr. Hugo Cristofaletti z 282 glasovi. Mazzinianec Nodus je dobil 14 glasov.

Kandidata laške liberalne stranke za občinske volitve v Gorici za prvi razred, ki bo volil jutri, sta prof. Mario Kurschen in mesar Jos. Čušarin.

Turistični napredok. — Prometno društvo na Bledu prireja letos za letoviš-čarje skupne izlete tujcev. Ta misel je imenitna, ker se s tem tujcem nudi zabava in so taki skupni izleti v francoski rivijeri že davno upeljani. Že lansko leto je hotelir pri Zlatorogu na Bohinjskem jezeru gospod Rauhekar prirejal take skupne izlete, ki so bili od tujcev zelo pohvaljeni. Gospod Rauhekar namerava letos zopet prirediti iz hotela Zlatorog skupne izlete.

Za nedeljsko cestno dirko Kobarid-Tolmin vlada po deželi, kakor v mestu veliko zanimanje. Dirkači se pridno pripravljajo. Veselica in dirka se bosta vršili v naših romantičnih Gorah. Udeleženci se prepričajo o lepoti Soške doline in naših gora. Preskrbljeno je na vse strani, da se bo lahko kratkočasilo. Na veseličnem prostoru bo svirala vojaška godba. Zato naj se vse kar more, požuri ta dan v Tolmin. — Žal ne bo nobenemu, ampak onim, ko bodo slišali in po časopisnih čitali, kako se je vse izvršilo, da se niso tudi oni vabilu k tej veselici odzvali. — Ta dan vsi v Tolmin! Dobrodošli in kolesarski »Zdravo«! — t.

V Gradežu letos doslej ni bilo še toliko tujcev kakor druga leta ob istem času. Krivo je bilo pač neugodno vreme in vesti o koleri, ki so strašile ljudi na severu. Te dni pa prihajajo gostje dan na dan v Gradež, tako da bo ta mesec Gradež poln kopaljščnih gostov. — Čudno, da »Slovenec«, ki hoče biti o vsem tako dobro informiran, prinaša vedno neresnične vesti o Gradežu. Če je tam še malo tujcev, poroča, da v Gradežu kar mrgoli

kopaljščnih gostov, in da ni dobiti sob; če jih je dosti in res ni več sob na razpolago, pa piše zopet narobe. To opazamo leto za letom. Take vesti le škodujejo temu kopaljšču v naši deželi!

Zgubljeno. — Zgubila se je zlata ura za dame. Na zunanem pokrovu je naslikan angelj. Kdor jo je našel, naj jo prinese v Via Ponte Isonzo št. 31 (Villa Claudi), kjer dobi lepo nagrado.

Poslano*)

»Gorica« z dne 4. VII. 1911. podtika odbornikom moške podružnice družbe sv. C. in M. v Gorici, da so se nekateri gospodje (imenoma navedeni in pohvaljeni v »Soči«) udeležili Südmarmine veselice.

Poštjenjaki v uredništvu »Gorice« dobro vedo, da je cela vest izmišljena — a vendar kljub pozivu ne prekličejo laži.

V imenu odbora prizadete podružnice zavračam tako podlo sumničenje in javno izjavljam, da dopisnik, kar se tiče napadenih gospodov, vedoma nesramno laže in perfidno obrekuje.

Vsa čast listu, ki objavlja in ne preklicuje laži.

Dr. E. Dereani,

t. č. predsednik moške podružnice.

*) Za vsebino pod tem naslovom je odgovorno uredništvo le toliko, kolikor zahteva tiskovni zakon.

Sokolski vestnik.

Iz Adovščine: Da bode župni zlet »Goriške Sokolske župe« dne 23. 7. t. l. v Ajdovščini tem krasnoje vspel, priskočile so sedaj Ajdovskemu Sokolu tudi naše požrtvovalne gospodične na pomoč. Imele so že sestanke, pri katerih so si porazdelile raznovrstna preddela ter prevzele razprodajo v paviljonih za dan zleta. Kakor šujemo izza kulis, nameravajo cenjene Ajdovske dame ta dan sleherne hiše, kjer biva Sokolski duh, kakor tudi ulice, kjer se bode vrstil sprevod, okrasiti z zastavami, cvetjem in zelenjem, tako, da tude že itak na sebi prijazen in ličen trg Ajdovščina spremenjen v pravi zemeljski raj. Mi, ki smo vedno v obližju naših krasotic, smo uverjeni, da bodo le-te prav tekmovalce med seboj, da ponese sleherni vdeleženeec z zleta 23. 7. t. l. najkrasneje spomine. Na zdar!

Goriška Sokolska Župa naznanja bratskim društvom in članom, da se vrši od 13. do 15. avgusta t. l. Hrvatski Sokolski zlet v Zagrebu. Vabimo tem potom vsa bratska društva in njih člane, ki se nameravajo vdeležiti tega zleta, da se prijavijo župi najkasneje do 31. t. m. Potrebna navodila vpošljemo pravočasno. Na zdar!

Goriška kolesarska zveza.

Kolesarsko društvo »Gorica« naznanja gg. kolesarjem da je od danes naprej veselična pisarna v društveni sobi odprta. V Tolminu se nahaja tajništvo v gostilni pri »Kranjcu«.

Kolesarsko društvo »Gorica« naproša vse gg. dirkače, da se zberejo v nedeljo dne 16. julija 1911. ob 5. uri zjutraj v društveni kavarni »Central« kjer se odpeljejo z vlakom, kateri odhaja ob 6. uri zjutraj do postaje Sv. Lucija, nato s kolesi do Kobarida. Zbirališče v Kobaridu je hotel Devetak. Odbor.

Jurija za cestno dirko Kobarid-Tolmin dne 16. julija t. l. bode tako sestavljena: a) na startu: Alojzij Drufovka in Franjo Saunig, avizo-motorja Alojzij Drufovka in Franjo Weiss; b) na cilju: predsednik Rudolf Drufovka, zapisnikar Joško Kuštrin ter po enem članu društva, katero pošlje dirkače. Za zdravniško pomoč je preskrbljeno. Gg. zastopniki društev so naprošeni, da bodo točno ob 2. uri pop. pri gostilni g. Peršeta, Tolmin. Odbor.

Za dirko Kobarid-Tolmin so jako ugodne železniške zveze. Vlaki odhajajo iz Gorice zjutraj ob 6 uri, ob 9 dop. (brzovlak) ob 11'02, ob 3'05 ob 5'23 zvečer. — Na progi Sv. Lucija (postaja) Bovec bodo na razpolago slav. občinstvu vozovi tja in nazaj.

Politični pregled

Češki socialni demokratje so proti vsaki obstrukciji v novi poslanski zbornici. Poslanec Nemeč, njihov voditelj, je izjavil, da njegova stranka se ne udeleži

nobene obstrukcije, tudi ne proti brambornim predlogam. — Glede češko-nemške sprave bo zastopala češka soc. demokracija stališče popolne enakopravnosti obeh narodov.

Razne vesti.

Za slovenske šole v Trstu. — V zadnji seji mestnega sveta tržaškega se je oglašil k besedi dr. Wilfan, ki je na novo govoril o slov. zahtevah glede šol v Trstu. Govoril je tudi soc. demokrat Cerniutz, rekoč, da kakor vsi narodi Avstrije, imajo tudi Slovenci pravico, da se njih otroci vzgojujejo v materinem jeziku. Povdarjal je, da je ravno slučaj, da Slovani v Dalmaciji nočejo Italijanom dati italijanskih šol, dokazuje najboljši, da je kompromis med obema narodoma potreben. Vi se borite — je rekel govornik laškim liberalcem — proti slovenskim šolam, a uvajate slovenske delavce in ojačujete s tem slovenski življenj. Tu je dela za vas in da vidimo, če bodeite do prihodnjih volitev izvršili tudi le eno točko programa Menešinija. — Slovenska manjšina ima pravico in dolžnost, da vzdržava svoje postulate, a večina je v dolžnosti da ustreže tem opravičenim zahtevam in da ni prepotentna. (Hrup). Vi ste tu večina, a ne zastopate večine meščanstva. Socijalisti in Slovenci so dobili pri zadnjih volitvah 20.000, vi pa samo 14.000 glasov, vi torej večine meščanstva. (Hrup). Govornik ne večine meščanstva. (Hrup). Govornik je rekel, da, če Slovenci zahtevajo šole za-se, jih ne smejo odrekati Italijanom, če hočejo biti pravični.

Kolera v Trstu. — Uradno je dognano, da je v nedeljo umrl urar Enriko Chersis. umrl na azijski kolero. Kje se je inficiral, so ni moglo dognati.

Velikanska vročina. — V Ameriki vlada te dni strahovita vročina. 11. t. m. so poročali iz Newjorka, da je v zadnjih dneh umrlo za solničarico nad 250 ljudi. V Čikagu, Filadelfiji in drugih mestih je bilo nad 1000 žrtev silne vročine. — Velika vročina pa je tudi v Krimu v Rusiji. Dan na dan umre za solničarico polno ljudi. Bolnišnice so polne bolnikov. Polju je vročina mnogo škodovala.

Cene kožam so se zvišale tekem zadnjih tednov za 8% in in tudi za 10%.

Ogrski slikar Hegedüs je umrl v Budimpešti. Leta 1901. je dobil od avstro-ogrskih banke prvo nagrado za načrt bankovcev po 100 K.

Za prebivalce v Kečkemetu, kjer je napravil potres ogromno škodo, je naroval cesar iz svojih privatnih sredstev svoto 100.000 K.

Strašne poplave so bile v Rumuniji. Mesta Jassy, Bacau in druga so bila delom pod vodo. Reke so izstople, mostovi so porušeni; železniški promet ustavljen. Mnogo ljudi je utonilo.

Trije turisti so ponesrečili v tirolskih gorah. V gorovju Kaisergebirge so se ubili: enoletni bavarski prostovoljec Lindenman, učiteljica Elizabeta Zimmerman in neka gospodična Kröse.

Mizarski pomočniki v Gradcu so pričeli te dni stavkati. Zahtevajo, da morajo mojstri sprejemati samo take pomočnike, ki so vsaj 3 mesece v soc. demokratiški organizaciji. Terorizirati znajo soc. demokratje!

Drugi ruski dreadnought »Poltava« so že spustili v morje. Dolg je 180 m, širok 26.55 m, obsega 23000 ton. Stroji delujejo z 42000 konjskimi silami.

Svoje lastno dete zastupila in v štedilniku zažgala je v Trstu Matilda Hambrusch, doma v Grabštanju v celovski okolici. Zastupljenega otroka je najprej zavila v papir in ga potem zaprla v svoj kovčeg. Dva ali tri dni je imela truplo v kovčegu in si med tem poiskala novo službo, ki jo je dobila pri družini Fantia v ulici Giuseppe Gatteria št. 9. III. nadstropje. Policija je našla, ko je preiskovala kovčeg, perilo in obleko nesrečne Hambruschove, krvave madeže, sledove strupa oziroma kisline in našla je tudi nekaj — pepela. Prva dejstva kažejo na to, da je Hambruschova umorila, zastupila svoje dete, a najdeni pepel pa je pokazal, kam je izginilo trupelce. Največja verjetnost je, da se je Hambruschova hotela iznebiti mrtvega otroka in popolnoma skriti sled. Vzela je pač, ko se je čutila popolnoma varno, trupelce iz kovčega, je položila med drva in premog v štedilnik

in je tamkaj sezgala. Za spomin pa si je ohranila ali ves. ali pa vsaj nekaj pepela svojega zastupljenega in sezganega otročiča.

Nov papežev motu proprio? — Sv. oče določi, da se prazniki, ki padejo na delavnik, kakor sv. Jožef itd. praznujejo v medeljo potem.

Velik požar skladišč. — V Lipskem je 11. t. m. divjal požar v velikih skladiščih neke družbe. Požar je vpepelil 300.000 kg blaga; škode je 150.000 mark.

Stavka mornarjev. — Stavka mornarjev je končana. Lastniki ladij so pristali na zvišanje plač s 1. januarjem l. 1912.

V Newjorku so začeli graditi hišo, ki bo imela 100 nadstropij.

Grozen način samomora.

Verska blaznost.

Neža Konc, kajzarjeva žena v Gorici nad Kranjem in mati čveterih otrok, katerih najmlajši je še-le nekaj mesecev star, si je v soboto, dne 8. julija na grozen način končala življenje.

Neža Konc je 30 let stara. V četrtek, dne 6. julija je bila pri spovedi in obhajilu, v soboto, dne 8. julija zjutraj — nekaj ur pred samomorom je bila zopet pri spovedi in pri obhajilu. Prišla je nekako ob 9. domov in v peči zakurila grmado kakor za kruhpeko. Njen mož je bil na košnji na travniku, oddaljenem kakih deset minut od hiše. Neža Konc je svoje starejše otroke odpravila od doma k očetu, malega, še-le nekaj mesecev starega otroka pa je nasitila, ga oprala in lepo v posteljico položila. Potem se je Neža Konc slekla popolnoma, zložila obleko na stol, na katerem je stala stekleničica tinte in pero — pisma ni nič zapustila — in je zlezla na gorečo grmado v peči.

Okoli pol 1. popoldne so jo našli sosede vso pečeno, deloma do kosti sezgano in moločo noge iz peči. Ogenj je še z vso silo plamtel okrog trupla. Ljudje so ogenj pogasili in pustili truplo še do 6. popoldne v peči; potem so jo spravili v krsto in odnesli v mrtvašnico.

Neža Konc je sama za svojo smrt pripravila vse, kar je potrebno. Na mizo je postavila mrtvaško svečo in škodeljico z blagoslovljeno vodo in škropilcem.

Ni dvoma, da je Neža Konc izvršila ta grozni samomor v verski blaznosti. Bila je krepka, lepa in dobro rejena ženska, a kdo ve, kaj so ji pri vednem spovedovanju vse natrobili na ušesa. Na kmetih goje duhovniki z vsemi sredstvi še vedno strahovit verski fanatizem. Velik del našega ubogega, zaslepljenega ljudstva na kmetih živi še vedno v prav srednjeverskih nazorih in zato se ni nič čuditi, da si je Neža Konc v trenotku verske blaznosti, ko je ravno prišla od spovedi, na popisani grozni način končala življenje.

Preskrba električne moči po ceni v Gorici.

Pomanjkanje cenenega električnega toka za razsvetljavo in gonilno moč postaja v Gorici vedno občutljiveje.

Z veseljem moramo pozdravljati vest, da so se nekatere ugledne osebe v našem mestu združile v prizadevanju, da odpomorejo temu nedostatku in da ustanove moderno zadružno električno centralo.

Spričo izredne ugodne lege Gorice, koje ozemlje križajo na več smeri državne ceste in vodni toki, je mogoče ne da bi se kršilo pogodbe, ki jo je sklenilo goriško mesto z dunajsko plinarno in elektrarno za dobo 50 let, preskrbeti preko štiri petine občinskega ozemlja s ceneno električno močjo. Uvaževati je, da v ta preskrbovalni okoliš električne moči bodo spadali tudi najpomembnejši deli notranjega dela mesta, kakor Travniki, Škofjska ulica, Gosposka ulica, Korenjski trg, Raštelj itd. itd.

V Gradcu so ustanoviteljji slične družbe električne centrale postopali tako smotreno, da se jim je posrečilo odstraniti tudi zadnji oviro, namreč glede tlaka; kajti najvišji sodni dvor je z razsodbo z dne 7. decembra 1909 št. VI 149/9 odločil v prilog zadružne centrale v Gradcu

(Dalje na četrti strani.)

si je od nimaq...
 Vzkrenilo se je za vse potrebno, da se zadohi oblasno dovoljenje za uporabo državnih cest itd. v okolisu Gorice za polaganje kavelina itd. Ker je upati, da se komisijoniranje naglo izvede, je nada opravičena, da bo Gorica že letošnje zimo razpolagala s ceninim električnim tokom.

Cene električne energije bodo sledeče: za razsvetljavo po 5 vin, za hektovatio uro, za gonilno moč in druge namene po 2 vin, za hektovatio uro. Te cene se utegnajo še znižati, ker je podjetje namišljeno kot gospodarska zadruga, na katere dobičku bodo deležni vsi konsumentje kot zadrugniki, iz česar sledi, da se bode cena tekoma par let še bolj znižala. Potemtakem leži v interesu vsakogar, da v sedanjem trenutku ne sklepa z drugimi tvrdkami nikakih pogodb za plin ali električno luč.

Zategadelj se naprošajo hišni in zemljišni lastniki naj zavrnejo morebitne ponudbe, ki bi jih eventualno stavile druge tvrdke za znižanje cene električnega toka proti njihovi obvezi, da ne bi smeli dovoliti, da se v njihove hiše, nad hiše ali čez dvorišče napelje električni tok po kakem drugem podjetju. Novo podjetje bo vsem hišnim lastnikom, ki se nahajajo v preskrbovalnem okolisu centrale, preskrbovalo električno razsvetljavo stopnic brezplačno, kakor je to v navadi v Gradcu.

Preskrbovalni okoliš električne energije obsega za sedaj sledeče hišne skupine: I. Travnik, ul. della Caserma, Corso Giuseppe Verdi, ul. delle Scuole. II. Travnik, ul. della Caserma, ul. Morelli, ul. del Teatro, ul. del Municipio, ul. delle Monache, ul. Paštel. III. Ul. del Teatro, Corso Francesco Giuseppe, ul. Barzellini, ul. della posta vecchia. IV. Ul. Dogana, ul. Rassauer, ul. Barzellini, Corso Francesco Giuseppe, ul. dei tre Re. V. Ul. Dogana, ul. della posta vecchia, ul. Rassauer. VI. Ul. dei tre Re, ul. Codelli, ul. Giuseppe Tominz, ul. dei Cipressi. VII. Ul. del Municipio, ul. Dogana, ul. dei Cappucini, ul. Rabatta, Stolni trg, ul. del Duomo. VIII. Trg sv. Antona, ul. Rabatta, ul. Vogel, ul. Dreossi. IX. Ul. delle Monache, ul. del Duomo, ul. Raštelj. X. Ul. Carducci, ul. Vetturini, ul. della Croce, ul. Sv. Antona. XI. Korenjski trg, ul. Sv. Antona, ul. della Croce, ul. Formica. XII. Korenjski trg, ul. Formica, ul. del Torrente. XIII. Ul. del Corno, ul. del Torrente. XIV. Ul. del Corno, Largo Nicolo Pacassi, Riva Corno, ul. Orzoni. XV. Korenjski trg, ul. Corta, ul. Ascoli, Largo Nicolo Pacassi. XVI. Ul. Carducci, ul. Corta, ul. Sv. Ivana, ul. del Seminario. XVII. Riva Corno, ul. Ascoli, ul. Sv. Ivana, ul. del Seminario. XVIII. Ul. del Seminario, Corso Giuseppe Verdi, ul. S. Chiara. XIX. Ul. del Arcivescovado, ul. del Seminario, Corso Giuseppe Verdi, ul. Scuole, ul. Stretta. XX. Travnik, ul. delle Scuole, ul. Stretta. XXI. Ul. S. Chiara, Corso Giuseppe Verdi, ul. Dante. XXII. Ul. Vetturini, ul. Carducci, ul. Arcivescovado, Travnik, ul. Raštelj.

Ravnateljstvo društva hišnih posestnikov je razposlalo svojim članom sledeči poziv:

Ker se vrše dogovori za ustanovitev zadruge za dobavo cenene električne moči za razsvetljavo in gonilne namene vabijo se vsi gospodje hišni in zemljišni posestniki naj ne sklepajo za sedaj nikakih dobavnih pogodb s tukajšnje plinarne in naj ne dovolje isti nikakih koncesij.

Zahvala.

V prijetno dolžnost nam je, da se moremo iz srca zahvaliti vsem onim dragim, ki so z nami sočustvovali za časa dolgotrajne bolezni in ob smrti našega iskreno ljubljenega

Bruno-ta Bianchi.

Izrečno se zahvaljujemo cenjenemu občinstvu, ki je pokojnika spremlilo k zadnjemu počitku, posebno vencu spremljajočih gospic, gospodom pevcev za nagrobnično, gospodom kolegom pokojnika za čine pietete izkazane istemu med pogrebom, vsem mnogim darovalcem vencev, sploh vsem onim dragim, ki so hoteli na katerikoli način lajšati nam bitko bol.

Vsestransko sočustvovanje nam je v veliko tolažbo v dnevih žalosti.

V AJDOVŠČINI, dne 10. julija 1911.

Založnica rodbina Bianchi.

Zategadelj se naprošajo hišni in zemljišni lastniki naj zavrnejo morebitne ponudbe, ki bi jih eventualno stavile druge tvrdke za znižanje cene električnega toka proti njihovi obvezi, da ne bi smeli dovoliti, da se v njihove hiše, nad hiše ali čez dvorišče napelje električni tok po kakem drugem podjetju. Novo podjetje bo vsem hišnim lastnikom, ki se nahajajo v preskrbovalnem okolisu centrale, preskrbovalo električno razsvetljavo stopnic brezplačno, kakor je to v navadi v Gradcu.

Preskrbovalni okoliš električne energije obsega za sedaj sledeče hišne skupine: I. Travnik, ul. della Caserma, Corso Giuseppe Verdi, ul. delle Scuole. II. Travnik, ul. della Caserma, ul. Morelli, ul. del Teatro, ul. del Municipio, ul. delle Monache, ul. Paštel. III. Ul. del Teatro, Corso Francesco Giuseppe, ul. Barzellini, ul. della posta vecchia. IV. Ul. Dogana, ul. Rassauer, ul. Barzellini, Corso Francesco Giuseppe, ul. dei tre Re. V. Ul. Dogana, ul. della posta vecchia, ul. Rassauer. VI. Ul. dei tre Re, ul. Codelli, ul. Giuseppe Tominz, ul. dei Cipressi. VII. Ul. del Municipio, ul. Dogana, ul. dei Cappucini, ul. Rabatta, Stolni trg, ul. del Duomo. VIII. Trg sv. Antona, ul. Rabatta, ul. Vogel, ul. Dreossi. IX. Ul. delle Monache, ul. del Duomo, ul. Raštelj. X. Ul. Carducci, ul. Vetturini, ul. della Croce, ul. Sv. Antona. XI. Korenjski trg, ul. Sv. Antona, ul. della Croce, ul. Formica. XII. Korenjski trg, ul. Formica, ul. del Torrente. XIII. Ul. del Corno, ul. del Torrente. XIV. Ul. del Corno, Largo Nicolo Pacassi, Riva Corno, ul. Orzoni. XV. Korenjski trg, ul. Corta, ul. Ascoli, Largo Nicolo Pacassi. XVI. Ul. Carducci, ul. Corta, ul. Sv. Ivana, ul. del Seminario. XVII. Riva Corno, ul. Ascoli, ul. Sv. Ivana, ul. del Seminario. XVIII. Ul. del Seminario, Corso Giuseppe Verdi, ul. S. Chiara. XIX. Ul. del Arcivescovado, ul. del Seminario, Corso Giuseppe Verdi, ul. Scuole, ul. Stretta. XX. Travnik, ul. delle Scuole, ul. Stretta. XXI. Ul. S. Chiara, Corso Giuseppe Verdi, ul. Dante. XXII. Ul. Vetturini, ul. Carducci, ul. Arcivescovado, Travnik, ul. Raštelj.

Ravnateljstvo društva hišnih posestnikov je razposlalo svojim članom sledeči poziv:

Ker se vrše dogovori za ustanovitev zadruge za dobavo cenene električne moči za razsvetljavo in gonilne namene vabijo se vsi gospodje hišni in zemljišni posestniki naj ne sklepajo za sedaj nikakih dobavnih pogodb s tukajšnje plinarne in naj ne dovolje isti nikakih koncesij.

Mali oglasi.

Načelnik pristojnega stana 50 vin. Ako je oglas obsežnejši, se računa za vsako besedo 3 vin. Najpripravnije inšeriranje za trgovce in obrtnike.

Odda se v sredini mesta 1 ali 2 lepi na novo opremljeni sobi s prostim vhom. Naslov povz. naše upravnistvo.

Gospica želi stanovanje s hrano, sobico sama pri boljši družini, ako mogoče pri vdovi z domačo hčarjo, ki je izurjena v šivanju. — Ponudbe na naše upravnistvo pod šifro: "D. D."

C. K. v pokojnec 65 let star, vešč slovenskega, italijanskega in nemškega jezika, sedaj nezaposlen v tujem mestu, se želi preseliti v domače kraje in išče službo kot uradni sluga ali kaj sličnega. Ponudbe pod šifro: "Domačini" sprejema naše upravnistvo.

Proda se izučen lovski pes star 2 leti. Naslov povz. naše upravnistvo.

Kako se obranimo želodčnih bolečin?!

Takim boleznim, na katerih trpi dandanašnje človeštvo, se pride vspešno v okom ter se jim moč energično nasprotovati s tem, da se pravočasno uporablja

Dr. Engel-nov nektar.

Kajti močan želodec in dobra prebava tvorijo temelj zdravemu telesu. Kdor hoče svoje zdravje ohraniti tudi do starosti, naj uporablja po svojih izvrstnih vspehih sloviti

Dr. Engel-nov nektar.

Ta pijača, ki je izdelana iz izvrstnih zeliščnih sokov in iz vina, vpliva vsled svojega vestnega izdelovanja jako dobrodelno na prebavo liki želodčni liker, oziroma želodčno vino ter nima nikakih škodljivih posledic. Zdravi ali bolni lahko uživajo ta nektar, brez da bi škodovali svojemu zdravju. Nektar vpliva pri pametni uporabi pospešujoče na prebavo in vzbudljivo na tvoritev sokov.

Zato se priporoča vžitek

Dr. Engel-novega nektarja

vsem, ki si hočejo ohraniti zdrav želodec. Nektar je dobro sredstvo proti želodčnemu katarju, krču, bolečinam, težki prebavi ali zasliženju. Ravnotako ne dopusti nektar, da se dobi zaprtje ali stisko ali kolčne bolečine ali srčno utripanje, ohrani temveč dober sen in živahen tek, zabranjuje torej nespečnost, duševno motenje, glavobol in nervozno utrujenost.

V širokih slojih ljudstva razširjen nektar vzdržuje veselost in veselje do življenja. Nektar se dobiva po 3 K in 4 K steklenica v lekarnah sledečih krajev: Gorica, Kormin, Gradišče, Romans, Ajel, Campolongo, Ronke, Tržič, Ajdovščina, Gor. Idrija, Tolmin, Kanal, Videm, Palma, Cervinjan, Ogled, Flumciel, Gradež, Sežana, Vipava, Postojna, Milj. Trst itd. kakor tudi v lekarnah v vseh večjih in manjših krajih Goriško-Gradiščansko in sosednih dežel. Tudi razpošiljajo lekarno v Gorici 3 ali več steklenic nektarja po originalnih cenah v vse kraje Avstro-Ogrske.

Svari se pred ponarejanjem!

Zahtevajte izrečno

Dr. Engel-nov nektar.

Moj nektar ni nobeno tajno sredstvo, njegove sestavine so: samos 200, vino malaga 200, vinski škrljaj 50, glicerina 100, črno vino 100, sok jereblike 100, arašnjev sok 200, brinje 30 in mnogo drugih zelišč. Te sestavine se pomešajo.

Trgovsko-obrtna zadruga v Gorici

registrovana zadruga z neomejenim jamstvom.

Načelnstvo in nadzorstvo Trgovsko-obrtna zadruga v Gorici je z ozirom na premenjena in dne 21. decembra 1905. v zadrugni register vpisana pravila, pri skupni seji dne 30. decembra 1905. sklenilo za leto 1906. ta-le način poslovanja:

Daje svojim članom posojila na odplačevanje v petih letih, proti odplačilu po 2 kroni na mesec za vsakih 100 kron; na menice pa proti 6% obrestovanju.

Doba za odplačilo pri posojilih na obroke se po želji izposojevalca določi tudi na 10 ali več let.

Vsak izposojevalec plača pri zajemu posojila enkrat za vselej, mesto uradnice 1/2% prispevka v posebno rezervo za morebitne izgube.

Sprejema navadne hranilne vloge v vsakem znesku, jih obrestuje po 4%, večje, stalno naložene pa po dogovoru

Deleži so dvojni; opravični po 2 kroni, glavni po 20 kron.

Zadruga objavlja vsa svoja naznanila v časopisih »Soča« in »Primorac«.

Nova pravila so se razposlala vsem članom; če jih pa po pomoti ni kdo dobil, naj se oglasi v zadrugnem uradu v Trgovskem domu.

Načelnstvo in nadzorstvo.

Ivan Maroni - Gorica

ulica Ariosto Mattioli

goriška tovarna mosaičnih plošč, izdelanih po beneškem sistemu in iz navadnega cementa.

izvršuje raznovrstna olupševalna dela pri stavbah, bodisi iz cementa ali iz ponarejenega kamna. — Elegantne kopalne banje. — Cevi iz cementa v raznih širjavah.

Sprejme se kakorikoli delo.

Udkovana pekarija in sladčarna

Karol Draščik

v Gorici na Koru v (lastni hiši)

zvršuje naročila vsakovrstnega tudi najfinerejega peciva, torte, kolače za birmance in poroke, odlikovane velikonočno pince itd.

Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali v originalnih butelkah. Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter objublja solidno posrežbo po jako zmernih cenah.

Naročajte, ponudite, zahtevajte in pijte samo

Tolstovrško slatino,

ki je edina slovenska ter najboljša zdravilna in namizna kislavoda. Od vsakega zaboja p'ča podjetje v narodne namene 20 vin., kamor naročnik določi. — Naslov: Tolstovrška slatina, pošta Guštanj, Koroško, kjer je tudi gostilna, letovišče in prenočišče.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

! Svoj k svojemu !



Ludovik Borovnik

puškar

v BOROVLJAH (Ferlach) na Koroškem se priporoča za nabavo pušk na kroglo in drobni svinec, pušk brez ali z petelini z najboljšim strelnim učinkom. — Veliko skladišče samokresov (revolverjev), repetir-pistol, fiobert-pušk in klicev za vsakovrstno zverjad po najnižjih cenah.

Imam tudi veliko delavnico za popravljanje pušk in samokresov. Poprave izvršujem točno, trpežno in v kratkem času. Na vsa v mojo stroko spadajoča vprašanja odgovorim z vsejsem ter dajem potrebni svet. Slovenske in nemške cenike pošiljam, ako se mi pošlje natančen naslov franko in poštne prsto!!!!




Velike zaloge novih dvokoles, šivalnih in kmetijskih strojev, orkestrionov, gramofonov, vsakovrstnih plošč itd. V zalogah imam veliko vseh gori navedenih tudi že rabljenih strojev prav po ceni na izbero pri

Batjel-u

Gorica

Stolna ulica 3-4.

Mehanična delavnica. Prodaja tudi na obroke.

Ceniki poštnine prosti.

OPOMBA: Kdor mi proda dvokolo, gramofon in šivalni stroj, dobi za nagrado eno novo dvokolo.

Rojaki, izpolnite svojo narodno dolžnost: pristopajte k obrambnemu skladu družbe sv. C. in M.!

Anton Potatzky v Gorici,

naslednik Jos. Terpla.

Na eredi Kaštelja 7.

TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.

Najceneje kupevališče ulnarščakega in drobnega blaga ter tkanje, projo in utij.

POTREBŠČINE

za pisarnice, kadike in popotnike.

Najboljše šivanke za šivalne stroje.

POTREBŠČINE

za krojače in ševalje.

Svetinjice. — Ročni venci. — Mašne knjige.

Hišna obuvala za vse letne čase.

Posebnost:

Semena za zelenjavo, trave in detelje.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi.